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JIABOPATOPHA POBOTA N¢ 1

AHaJ113 NIPUPOAHOI Ta MUTHOI BOAU HA
BMicT iioHiB Al°* Ta Ca®™i
M g** cneKTpopOTOMETPHUYHUM METOAOM




Tema: AHaJIi3 NpUpPoaHOI Ta NUTHOI BoAM Ha BMicT ioniB AI3T Ta Ca?ti M g?* cnexkTpodoToMeTpuynuMm
METOI0M.

Mera: HAaBUMTHCS BU3HAUATH KOHIEHTpaIio ioHiB Al®*, HaBuMTHCS BHM3HAYaTH TBEPIICTH BOAHM BigiOpaHOi 3
pi3HUX JKeped, Oy/lyBaTu KaliOpyBaJIbHY KPUBY, IPOBOJAUTH CTATUCTUYHY OOPOOKY pe3yabTaTiB aHai3y.

O6aannanns ta peaktuBu: Al,(SO,),;-18H,0; amrominon; ouroBa xucinora — 80%, apcenaso I, ocharna
Oydepna cymim (pH=5.4-8), CaCl,-2H,0, Mg(NO,),-6H,0, cmexrpodoromerp ULAB-102 UV, xroBetu 3
TOBIIMHOIO ITOTIHHAI0Y0T0 mapy 10 MM, erekTpoHHi Bary, MipHi koo Ha 50 cM3, Mipai koa6u Ha 100 cM3, mineTku

06’emom Ha 1.0° 2.0: 5.0 Ta 10.0 M. \




TEOPETU4YHI BIOOMOCTI

AJIIOMIHIA B MPUPOJHUX BOAAX BHU3HAYAIOTh (POTOMETPUYHHM METOJIOM 3 OpPraHIYHUMH
peareHTaMu — aJFOMIHOHOM Ta OKCUXIHOJIIHOM. J[JIsi BUBHAUEHHSI PO3YMHEHUX (POPM AUTFOMIHIIO MPOOy
BOAW (DUIBTPYIOTH O/ipa3y micis BiaOopy. [loTiM npodinsTpoBany npoOy KOHCEPBYIOTh, JOJIAOYU O MII
KOHIICHTPOBAHO1 XJIOPHIHOT KUCIIOTH Ha 1 J1 BOJIM.

Domomempuyne BUSHAUEHHA 3 ATOMIHOHOM

AMOHI{HA CUIb aypUHTPUKAPOOHOBOI KHUCJIOTH (QIOMIHOH) YTBOPIOE 3 10HAMHU aJIOMIHIIO
KOMILIEKC, KOJIOITHI PO3YMHHU SIKOIO 3a0apBiieHI y sCKpaBo4YepBOHUM Kojip. CKiaaa KOMILIEKCY
BIAMNOB1IA€ BITHOMIEHHIO AJTFOMIHOH . ajmromidii = 1 : 1.
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TEOPETWUYHI BIOOMOCTI

Y TBOpEeHHSI KOMIUIEKCHOI CTIOJYKHU 3aJI€KUTh B1J] TEMIIEPATyPH, TOBIOTPUBAIIOCTI PEAKIIil Ta B/l KOHIIEHTpaIlli
BOJHEBUX 10HIB. KoJIOiMHUM pO3UMH cTaOLTI3yI0Th JHOJaBaHHAM KeJaTuHy. Ko HemMae peuoBHH, 1110 3aBaXKaIOTh
aHaJI130B1, UM MeTOoAOM MokHa Bu3HaunTu 10 0.05 mr Al/n.

BusHaueHHIO ajfOMIHIIO 3 aJIOMIHOHOM 3aBa)KarOTh 10HU 3ai1i3a, GTopuau, nomidocdaru, CIpKOBOACHb, XJIOP,

3a0apBJICH] PEYOBUHH 1 KaJaMyTHICTh BOJIU. 3aJ1i30 MAaCKyIOTh TIOTJIIKOJIEBOIO KHUCIOTOIO.




TEOPETU4YHI BIOOMOCTI
O O

Apcenaso |l yrBoproe 3 neskumu meranamu (Ca??, T

As(OH (HO)-As

Mg?*) KOIBLOPOBi KOMILJIEKCH, SIKi Majl0 PO3YMHHI Y BOJ.
OH
Com kanwiiro 1 mar”ito npu pH=5.4-8 (docdarauit
y y N=N N=N
oydepnuii po3unH) 3 apceraszo |l garoTe XapakrepHuii
TEMHO-CHHIN KOJIIp.
SOzH

HO3S

CF 3 ¥y 3 8% 8 % 2




MHOPAJOK BUKOHAHHSA POBOTHU




BusHaueHHs] KOHIEHTpaWii ioniB A>T

1. Ilpueomysanus peaxmugis:

1. Ocnosnuii cmandapmuuit posuun coni AP (1 cm® posuuny mictuts 0,1 mr Al) — 0,247 r Al,(SO,),18H,0
PO3YMHSAIOTE B MipHiil koibi emricTio 100 cM® y HeBenMKiM KiNBKOCTI AMCTHIILOBAHOI BOIU 1 JOBOIATEH
00’€M pO3YMHY JUCTUIILOBAHOIO BOAOO JIO MITKH.

2. Pobouuit cmanoapmuuii pozuurn coni APY (1 cm® poszumny wmictute 0,01 mr Al) roryiore B IeHb
IPOBEACHHSA aHai3y PO3BEICHHSIM OCHOBHOIO CTaHJAapTHOro po3urHy B 10 pasiB aucTuiiboBaHOIO
BOJIOIO.

3. Amominon — 1 2/n 60onuit posuun: 0,1 T agrominoHy po3unHsioTh B 30 cM® Boau, KU’ ATATH 5 XB. Po3unn
OXOJIOIKYIOTh, IIEPEHOCATH B MipHY K0s10y MicTkicTio 100 cM3, 1oBOASTE 00’ €M pO3UNHY AMCTUIHOBAHOO
BOJIOIO JIO MITKH 1 IEPEMIITYIOTh.

4. Oymosa xucroma — 80%: 80 M KpukKaHO1 OITOBOI KHUCIOTH PO30aBIISIIOTh AUCTUIHLOBAHOIO BOIOKO JI0

00’emy 100 M.



BusHaueHHs] KOHIEHTpaWii ioniB A>T

2. Ilobyoosa kanibpysanbHoi Kpusoi

Jlst moOyoBH SKOro y MipHi kos16u Mictkictio 50 em® mocmigosno simsarots 0,00; 0,50; 1,00; 2,00;
5,00; 10,00; 15,00; 20,00 i 35,00 cm2 pobouoro crangapraoro pozunny coii Al¥* (B 1 cm® poszuuny - 0,01
mr Al), nomarots B koxkHy 3 ko0 mo 0.8 cm® CH,COOH (80 %), motiM moCiitoOBHO J0MA0Th B KOXKHY
kouiOy mo 1 cm® amoMiHOHY, IOBOAATHL 00’€M PO3YMHY IO MITKH JHMCTHIILOBAHOK BOJIOK 1 PETEIBHO
nepemMiiyiorb. B oaepkaHMX po3uMHAX KOHIIEHTpAIlld AIOMIHIIO y MEPEepaxyHKy Ha JAOCHIIKYBaHY
npo6y nopisstoe 0,0; 0,05; 0,1; 0,2; 0,5; 1,0; 1,5; 2,0; 3,5 mr Al3*/nm3.

OnTuyHy TyCTHHY TIPUTOTOBAaHMX pO3YMHIB BuUMIpOOTh depe3 30 - 40 xBwimH Ha
CHEKTPO(POTOMETPi, BUKOPHUCTOBYIOUN CBITIOMUIBTP 13 HOBXHHOK XBWii (4 = 520 HM) y KkioBeTax i3
TOBIIMHOK HOIIMHAKOUOro cBimiomapy 10 M. YV SKOCTI po34rHy HOPIBHSHHS BUKOPUCTOBYIOTE: 0,8 cMm3
po3uury CH,COOH (80 %) i 1 cM® po3unHy aqfOMiHOHY pPO3YHHEHUX BOIOK0 y Koj0i Ha 50 cm3. 3a
OTPMMAaHHMMH JIaHUMH, OyIyIOTh KalniOpyBanbpHUI rpadik (Puc. 2) — 3aIe)KHICT ONTUYHOT TYCTHHHU Bif

TI0YATKOBOI KOHIEHTpALii po34uny nopisHsaHuA (c,, Mr A3 /nm3).



BusHaueHHs KOHUeHTpawii ionis A3+
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Puc. 1. 3a51eXHICTh ONTUYHOI I'YCTUHU B1J1 JIOBKUHU XBUJII. Puc. 2. KaniOpyBanbHuil rpadik ajis1 BU3BHAYCHHS BMICTY

ionis AI37.

I3 pe3ynbrariB JaHUX KaliOpyBajlbHOI KPUBOI BUBEJCHO PIBHSHHS, SIKE OMUCYE 3aJI€KHICTh KOHIIEHTpallii HOHIB

AP Big onTHYHOI TYCTHHN PO3UHHY:
Cx= A/0.073 (1)



BusHaueHHs] KOHIEHTpaWii ioniB A>T

3. Memoouka suznauenHss ma 0opooKa pe3yivmamis aHaisy

V wmipHy koi0y Ha 50 cm® BigOMparoTh amiKBOTY 3 MpoOH (po34YMHHU B Iiama3oHi konmenTpanii 0,0 - 3,5
mr AI3*/n), nomarors 0.8 cm® CH,COOH (80 %) i 1 cM3® po3uuHy aIOMiHOHY Ta JOBOIATh 10 MiTKH
JTUCTHIILOBAHOIO BOA0I0. ONTHYHY TYCTHHY BUMIPIOIOTH depe3 30 - 40 xBuiauH Ha JnoBXuHI XBWl 520 HM B

kioBeTi Ha 10 MM (po3uumH MOPIBHSHHS — XOJOCTUM PO3YMH). 3a JAHUMHM ONTHUYHOI TYCTHHU PO3UHUHY

pO3paxoByeMo KoHIeHTpartito BmicTy AI3™ ionis, BpaxoBytoun possenenns (Kp = VK / Va):
o A
Cx = Goms K (2)

JIst iepeBipkd MPaBUIIBHOCTI OTPUMAHUX PE3YJIBTATIB MOTPIOHO MPOBECTU CTATUCTUYHY OOPOOKY NaHUX

EKCIIEPUMEHTY BUKOPUCTOBYI0UM opmyu nipeacTaiieHi B Taom. 1.



BusHaueHHs] KOHIeHTpaWii ioniB A>T

Taoauua 1
Po3paxyHkoBi (hopMyJu JjIsl CTaTUCTUYHOT OOPOOKHU pe3ysbTariB aHali3y

CumBoa HaliMmeHyBaHH#A Dopmy1a s DOIPAXVHE e
NMO3HAYEHHS BeJINYMHHA pMy pO3paxyHKy P

cepeHe apupmMeTuyHe X1+ xy,+x3+ -+ x,
= — N — KUTbKICTh BU3HAYEHb
psily BU3HAUYCHD n n

. Y(xi — Xx)? d=x;—x
n — 1 OAVMHHNYHEC BI1AXWIJIICHHA
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BiJIHOCHE CTaHJapTHE sl
X . —
: P — %100 % U — ICTUHHE 3Ha4YeHHS (X —
BiTXWJICHHS i oTpuMate
CHEKTPO(HOTOMETPOM)

Tadoauuga 2
Pe3ynbpraTu nmpoBeAeHHS aHai3y CIIEKTPOPOTOMETPOM

H




BusHaueHHs] KOHIeHTpaWii ioniB Ca’Ti M g4+

1. [Ilpucomyeanns peaxmusgis:

2. Docgpamna d6yghepna cymiu (pPH=5.4-8).

3. Apcenaso 1l (102 monwv/n), pozunnsrors 0,0776 r po3UMHAIOTE Y HEBEIHKIM KITLKOCTI IUCTHILOBAHOI BOIAM, IEPEHOCATE B

mipHy koa0y Ha 100 cm3 i 1oBOAATE 10 MIiTKH. PO3YHMH TOTYIOTH KOXKHOTO pasy CBIXKHIA.

4. Kanvyiti x10puo, cmaHoapmuuil po3dun.

5. Maeniu nimpam, cmanoapmuuii po34un.

Ocnosnuii cmanoapmuuii posyur 1. Po3umnsiors y aumctunboBaHiii Bomi 18,375 1 HesuBiTpenoro x.4. CaCl,-2H,0
PO3YMHSIIOTh Y HEBEIWKINA KUIBKOCTI AUCTUIBOBAHOI BOJU, EPEHOCATh Yy MipHY Koi0y 06’emom 1000 mi Ta moBOASTH A0 MITKHU
JIHMCTUILOBAHOK BOoOK0. B 1 cM® po3unny micturses 5,0 mr Ca?™.

Pobouuti posuun I. Po30aBisors 2,5 cM3 0CHOBHOIO PO34YMHY AUCTHIHOBaHOIO BOIO0 10 250 cM3. PO34YMH roTyroTh KOXKHOIO
pasy cBixuii. B 1 cm® po3unny mictutees 0,05 mr Ca?*,

Ochosnuit cmanoapmuuti posyur I1. Pozumssitore y auctwiboBadiid Bomi 2,133 v MQ(NO,),-6H,O x.4. po3umHSIOTH Y
HEBEJIMKIN KUIBKOCTI JUCTUILOBAHOI BOIU, MEPEHOCITH Yy MipHY K00y 06’emom 1000 M Ta JOBOASATH 10 MITKH JAUCTHIHLOBAHOIO
Bomo10. B 1 cm® posumny micturscs 2,0 mr Mg+,

Pobouuit pozuun I1. Po36asnsrors 10 cM3 0CHOBHOrO po34MHY AUCTHILOBaHOIO BOmOK0 10 100 cm3. Po3UnH rOTYIOTH KOKHOTO

pasy cBixkwuit. B 1 cm® poszunny micturscst 0,02 mr Mg?*.



BusHaueHHs] KOHIeHTpaWii ioniB Ca*ti M g™

2. Ilobyoosa kaniopysanbHoi Kpusoi

Jlnst moOynosu  sxoro y Mipai konou Ha 50 cm® Brocats 0,0; 0.25; 0,5; 1,0; 2,0; 5,0; 7,5; 10,0; 15,0; 25 cm3
crangapraoro posunny I (50 mr Ca?*/nm3), 1 0,0; 0.25; 0,5; 1,5; 2,5; 3,0; 4,0; 6,0; 10,0 cm3® crangapTHOro pO34YMHY
IT (20 mr Mg?*/nm3), no koxHOI ipodu moxarTh 5 cm® pocdarnoi Oydeproi cymimri i 3 em3 apeenaso 1 i qoBogaTs
00’eM BOJOIO 10 MITKM. B ojepkaHMX po3YMHAX KOHUEHTpAlllsl Kajbllil0 1 MarHiro y NepepaxyHKy Ha
nocaimkysany npo0y nopisaroe 0,000; 0,021; 0,042; 0,084; 0,150; 0,330; 0,475; 0,633; 0,950 ta 1,580 Mmos/am3.

OnTu4Hy TYCTHHY MPUIOTOBaHUX PO34MHIB BuMiptoBaiau udepe3 10 - 15 xBunuH Ha cnekrpodoromerpi,
BUKOPHUCTOBYIOYH CBITIOMUIBTP i3 JoBKHMHOIO XBWIi (A = 606 HM) y KioBeTax i3 TOBIIMHOK IOTIMHAIOYOTO
cimiomapy 10 MM. ¥V SKOCTI po34MHY ITOPIBHSHHS BUKOPHCTOBYIOTH: 5 cM® (hocdarnoi Oydeproi cymim i 3 cm3
apcenaso lll, posunnennx Bogoro y xondi Ha 50 cm3. 3a orpumanuMu maHuME, OydyBajiu KamiOpyBainbHi rpadiku

(Puc. 4) — 3anexHICTh ONTHYHOT T'YCTHHU BiJl IIOYaTKOBOI KOHIICHTPAIIT pO34YnHY TOPiBHAHHS (C,, MMOJIB/IMS).



Bu3HaYeHHSA KOHIICHTPAII

11 10H1
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Puc. 3. 3aneXHICTh ONTUYHOI I'yCTUHU BiJl JOBKUHU
XBUJIL.

Puc. 4. KaniOpyBanbHuii rpadik s BU3HAUYCHHS BMICTY
TBEPJIOCT1 BOJIH.

I3 pe3ynprariB JaHUX KadiOpyBaJlbHOI KPHBOI BUBEJICHO PIBHSHHS, SIKE OMUCYE 3aJIKHICTh KOHIICHTpAIlll TBEPAOCTI
BOJY BiJl ONITUYHOI I'YCTUHU PO3YHUHY.
Cx = 0.00527 + 0.13656 * Ax + 0.31184 * Ax?> (3)



BusHaueHHs KOHUeHTpawii ionis Ca’ti Mg?*™

3. Memoouxa suznavuerHs ma cmamucmu4na o06pooxa pe3yiomamis aHaiizy

VY wmipny konby Ha 50 cm® BigbOuparoTh amikBoTy 3 mpobu (po3unmHH B giamasoni konmentpamiid 0,0 - 0,33
MMOJIB/IT), HomarTh 5 cm® docdarnoi Oydeproi cymimi i 3 cm® apcenaszo Il i goBogsaTs 00’€M BOLOIO 10 MITKH.
UYepesz 10 -15 xBUIMH ONTUYHY T'yCTUHY BUMIpIOIOTh Ipu 606 HM B ktoBeTi Ha 10 MM (pO3YMH TOPIBHSHHS —
XOJIOCTUWA PO34YMH). 3a JAaHUMU OINTHUYHOI TYCTHHH PO3YMHY PO3PAXOBYEMO KOHIEHTPAII0 TBEPAOCTI BOJH,
BpaxoBytoun po3BeneHus (Kp = Vk/Va):

C; = (0,00527 + 0,13656 * Ax + 0,31184 x Ax?) - K,  (4)

Taoauus 3
Pe3ynapTaTi mpoBeACHHS aHANI3Y CIIEKTPO(POTOMETPOM

u







